

ОРГАН
Горкома и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
—
город Кулабаки,
Горьковской области.

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

ПОКОНЧИТЬ С БЛАГОДУШИЕМ И БЕСПЕЧНОСТЬЮ

Могучим призывным набатом разнеслось по всей земле советской выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. В момент серьезной опасности, нависшей над нашей родиной, в момент смертельной схватки нашей страны с вооруженным до зубов германским фашизмом мудрые и правдивые слова вождя народов вооружили советский народ боевой программой действий, необходимых для победы над лютым врагом нашей отчизны, для разгрома фашистских разбойников и людоедов.

Товарищ Сталин показал, что для ликвидации опасности, нависшей над нашей родиной, для разгрома врага необходимо, прежде всего, чтобы советские люди поняли всю глубину опасности и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, пагубных в условиях войны с жестоким и коварным врагом. Подлый враг сеет смерть и разрушение на нашей земле, он несет ограбление, голод и рабство народам СССР. «Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знающий пощады врагу» (Сталин).

Храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться с врагом до последней капли крови — такими качествами обладают советские люди. Все, что мешает борьбе против врага, должно быть отброшено. А в условиях войны величайшей помехой обороне отчизны являются благодушие и беспечность. Благодушные настроения не могут не мешать быстрой мобилизации наших сил, а беспечность в обстановке войны облегчает дело врагу, его шпионам и диверсантам. Поэтому надо решительно искоренять малейшие проявления беспечности, ослабляющей нашу силу и играющей на руку врагу.

Нам нужна величайшая организованность, собранность воли и действий, мыслей и чувств. Вся деятельность великого советского народа должна быть направлена к единой цели: победе над врагом. Пока враг угрожает нашей родине, нашей чести и свободе, нет и не может быть иных помыслов, иных задач у советских людей, кроме одной цели: уничтожить врага! Этой цели должна быть подчинена вся наша работа, вся наша жизнь.

Красная Армия оказывает героическое сопротивление врагу. Несмотря на то, что лучшие дивизии врага, лучшие части его авиации уже нашли

себе могилу на советской земле, враг продолжает лезть вперед, бросая на фронт новые силы. Нужно быстро мобилизовать неисчислимые силы народов СССР для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для отпора врагу. В условиях войны все должно быть подчинено интересам войны. Так учил Ленин, так учил Сталин. Каждый советский гражданин обязан спросить себя: а все ли я сделал для войны, для фронта для разгрома врага? Чем быстрее и полнее будет проведена мобилизация всех сил народов СССР, тем быстрее будет устранена серьезная опасность, нависшая над нашей землей, тем скорее враг будет разгромлен.

Враг коварен и хитер. Он опытен в обмане и провокации. Германский фашизм по своей подлости и вероломству превзошел все, что известно истории. Вражеские самолеты бомбардируют мирные советские города. Фашисты высаживают парашютистов-диверсантов, их шпионы пыгаются и будут пытаться пробираться к нам в тыл. Имеются уже сотни случаев, когда шпионско-диверсантские замыслы врага кончились крахом благодаря бдительности и самоотверженности простых советских людей — горожан, колхозников, железнодорожников. Известно, что ущерб от вражеского воздушного налета может быть значительно уменьшен, если хорошо организована местная противовоздушная оборона — светомаскировка, бомбоубежища, тушение пожаров. Каждый, кто поддается на вражескую провокацию, кто сеет панику, распространяет слухи, мешает обороне нашей родины, помогает врагу. Дезертирам, паникерам, трусам не будет пощады!

В войне против германского фашизма, воровски напавшего на нашу мирную страну, советский народ защищает правое дело. Весь советский народ поднимается на священную отечественную войну против фашистских насильников и захватчиков. Вся наша страна должна превратиться в гигантский вооруженный лагерь, каждый город должен стать цитаделью обороны, каждый завод, каждый дом должен превратиться в крепость.

Окровавленная лапа фашизма, протянутая к нашей стране, должна быть отрублена, и она будет отрублена! Поручкой этому — храбрость и отвага советского народа, его решимость драться до последней капли крови за наши города и села, его сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг советского государства, вокруг Государственного Комитета Обороны для разгрома врага, для победы.

Все для фронта! Все для победы!
(Из передовой «Правды» за 5 июля)

От Советского информбюро (Вечернее сообщение 5 июля)

Днем 5 июля развернулись ожесточенные бои наших войск против крупных мотомехчастей противника на Островском, Борисовском, Бобруйском и Новоград-Волыньском направлениях.

С утра 5 июля на Островском направлении наши войска перешли в наступление и отбросили противника на юг от г. Остров, уничтожив 740 его танков и значительную часть моторизованной пехоты.

На Полоцком направлении противник пытался форсировать р. Зап. Двина. Наши войска перешли в решительную контратаку и отбросили противника на южный берег Зап. Двины.

В районе Лепель наши войска, упорно обороняя каждый рубеж, сдерживают наступление крупных мотомеханизированных частей противника.

На Борисовском направлении развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска переходили в контратаки. Противник несет большие потери от нашего артиллерийского огня, ударов танков и авиации.

На Бобруйском направлении наши войска успешно отбили все атаки противника, уничтожив 50 танков противника.

Боями установлено, что на этих направлениях противник, в связи с большими потерями, значительно ослабил свою активность.

Упорными и ожесточенными боями наши войска на Тарнопольском направлении задержали продвижение крупных мотомеханизированных частей противника на юг. Противник с утра 5 июля возобновил наступление мотомехчастей на Новоград-Волыньском направлении, где продолжают ожесточенные бои.

Наша авиация в течение дня наносила серьезные удары по танковым и моторизованным частям противника и бомбардировала румынские города Констанца, Сулин, Плоешти.

Патриотическими делами, трудовыми подвигами отвечают советские люди на призыв своего вождя — товарища Сталина. Советский народ мобилизует все силы на поддержку героической Красной Армии и славного Красного Флота. В ленинградский обком общества Красного креста непрерывным потоком поступают коллективные и ин-

дивидуальные заявления советских патриотов из Новгорода, Окуловки, Гдова, Луги и других районов области с просьбой зачислить их в санитарные дружины и послать на фронт.

Три тысячи колхозниц Винницкой области заменили своих мужей и братьев-трактористов, ушедших в Красную Армию.

Тысячи и тысячи тонн горючего сверх плана дают все бакинские нефтяные промысла и заводы. «В дни отечественной войны мы намного повысили добычу нефти», сообщают нефтяники.

В Татарии колхозы имени Ленина, Сталина и Кирова и десятки других досрочно выполнили годовой план поставки государству мяса, молока и шерсти и теперь сдают продукцию сверх плановых поставок.

Силы советского народа неисчислимы. На войну с напавшим врагом поднимаются многие миллионы рабочих, колхозников, интеллигенции.

Танковая часть под командованием тов. Слепцова получила приказ: уничтожить мотомеханизированные колонны противника в районе Р. В упорном бою с крупными танковыми силами врага и бомбардировщиками колонна тов. Слепцова смяла врага. Фашисты попытались собрать силы для контратаки и открыли с отдаленной позиции сильный артиллерийский огонь. Сокрушительным ударом группы наших танков артиллерийские позиции немцев были уничтожены. Сражение закончилось полным разгромом немецкого танкового соединения. Советские танкисты уничтожили 300 вражеских танков, захватили 12 дальнобойных орудий и свыше 500 пленных.

Героический подвиг совершил командир эскадрильи капитан Гастело. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Бесстрашный командир направил охваченный пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн противника. Десятки германских машин и цистерн взорвались вместе с самолетом героя.

На одном из участков фронта на сторону советских войск

перешел ефрейтор германских танковых войск, в прошлом рабочий торговой фирмы «Франц Мюллер и Краймер». Танковая часть, в которой служил ефрейтор, побывала в Испании, Польше, Франции и Греции. «Нас, немецких солдат, ненавидят во всем мире, — говорит перебежчик. — Мы должны были быть всегда настороже, чтобы не погибнуть. В Польше нам запрещали пить воду из колодезь потому, что их отравляло озлобленное население. Я решил стать свободным человеком и перешел на сторону русских».

На занятой противником территории стихийно возникает массовое партизанское движение. Прекрасно зная местность, партизаны героически действуют в тылу фашистских захватчиков. Лихорадочно исправляя дороги, мосты, разрушенные при отходе частей Красной Армии, немцы вынуждены устанавливать повсюду многотысячную охрану. Сведения о героических действиях партизанских отрядов начинают проникать, несмотря на рогатки фашистской военной цензуры, на страницы различных иностранных газет. Берлинский корреспондент шведской газеты «Афтонбладет» указывает, что партизанское движение в тылу фашистских войск «замедляет движение немцев» и приносит «немцам большие неприятности». Скрытые стрелки обстреливают ординарцев, вследствие чего пришлось организовать для них эскорты. То же происходит с провиантскими поездами, которые теперь следуют под защитой танков.

В районе Н. два местных жителя поймали немецкого парашютиста-диверсанта ефрейтора 33-го пехотного моторизованного полка Вильгельма Пастельмана. По признанию Пастельмана, немецких солдат насильно гонят воевать с русскими. Захваченный в плен Н-ской стрелковой частью немецкий лейтенант летчик Вильгельм Гундер, уроженец Средней Германии, заявил: «С такой многочисленной и совершенной авиацией, как советская, немцы еще не встречались».

Продолжение на 2 стр.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

Об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные караются по приговору военного трибунала тюремным заключением на срок от 2 до 5 лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 6 июля 1941 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ПРОДОЛЖЕНИЕ.

Героизм частей Красной Армии продолжает находиться в центре внимания всей иностранной прессы. Газеты подробно описывают факты упорного сопротивления красноармейцев фашистским агрессорам, рассказывают о чудесах храбрости, проявляемых пехотинцами, летчиками, танкистами советских армий. Берлинский корреспондент японской газеты «Ници-ничи» отмечает: «Вопреки ожиданиям немцев, Красная Армия оказала небывалое сопротивление проявляя почти невероятное упорство». Сообщение своего корреспондента газета «Ници-ничи» напечатала под заголовком «Храбрость солдат советской армии превосходит храбрость солдат немецкой армии». Турецкая газета «Сон телеграф» пишет, что «сопротивление Красной Армии превосходит ожидания немцев. Немцы вынуждены бросить большие силы, чем они думали. Германская армия несет большие потери».

И так, вся мировая печать свидетельствует о невиданном героизме, упорстве и беспримерной преданности своей родине со стороны бойцов Красной Армии. В этом свете грязной клеветой является сообщение германского радио о том, что якобы у Минска часть советских солдат перебежала на сторону немцев.

(Вечернее сообщение 6 июля)

Днем 6 июля продолжались крупные бои мотомеханизированных частей на Островском, Лепельском и Новоград-Волыньском направлениях.

На Островском направлении наши войска решительными контрударами продолжают наносить противнику значительное поражение.

Ожесточенные бои в течение всего дня идут в районе Двина.

На Лепельском направлении в результате нашего контрнаступления развернулись крупные бои танковых частей. Во второй половине дня мотомеханизированные части противника, атакованные нашими танковыми соединениями, перешли к обороне.

На Борисовском направлении наши войска перешли в наступление против мотомеханизированных частей противника. Во второй половине дня на этом направлении развернулись крупные бои.

На Бобруйском направлении наши войска отбили многочисленные попытки противника форсировать р. Днепр. В боях на этом направлении противник понес большие потери.

На Новоград-Волыньском направлении наступали крупные мотомеханизированные части противника. Наши войска упорными боями задерживают противника.

На Бессарабском участке фронта наши части вели упорные бои с пехотой и танками противника, наступающими в направлении Бельцы.

На остальных направлениях и участках положение наших войск без изменений.

Наша авиация сосредоточила

В Румынии гитлеровцы хозяйничают как в завоеванной стране. Они выкачивают все остатки продовольствия, обрекая население на голод и змирание. Недовольство румынского народа ненавистным режимом оккупантов и их лакеев и предателей из правительства Антонеску начинает принимать характер открытых вооруженных выступлений. Военное командование германских войск в Румынии вынуждено было издать специальный приказ, в котором угрожает всем виновным во вредительских или террористических актах «немедленной смертной казнь».

Но эти зверские меры не достигают своей цели. Наднях близ шоссе между городами Роман и Фокшаны произошло крупное столкновение между вооруженными румынскими патриотами и немецко-румынскими солдатами. Во многих городах и селах Румынии развертывается вооруженная борьба румынского населения против немецких и правительственных войск.

В захваченных немецко-фашистскими войсками пограничных советских городах и районах гитлеровцы чинят зверскую расправу над мирным гражданским населением. После занятия города Ломжи немецкие офицеры выгнали на улицу семьи, не успевшие уйти вместе с частями Красной

свои удары по мотомеханизированным частям противника, содействуя нашим войскам. В воздушных боях 5 июля наша авиация по неполным данным уничтожила 28 самолетов противника и потеряла 8 своих самолетов.

На Н-ском направлении фашистские войска атаковали наши части танковыми соединениями и вышли к реке. Изматывая силы врага непрерывными ударами, наши части взорвали за собой мост и заняли новый оборонительный рубеж. 5 июля противник, подтянув ночью силы к реке, перед переправой начал орудийный обстрел нашего берега. Советские батареи ответили мощным огнем, уничтожая скопившиеся части врага. Завязалась артиллерийская дуэль, длившаяся несколько часов. Две переправы противника были уничтожены нашей авиацией. Южный берег и река были усеяны многими сотнями трупов немецких солдат. Брошенные противником в бой новые резервы ценой колоссальных жертв проникли на наш берег. Решительной штыковой контратакой частей Н-ской дивизии немецко-фашистские войска с большими потерями были вновь отброшены за реку. На месте боя осталось несколько тысяч трупов фашистских солдат. Много немецких солдат погибло в реке.

Партизанское движение в тылу германских армий приняло уже такие размеры, что о нем вынуждено сообщать даже германское информационное бюро. По сообщению немцев, недавно в прифронтовом районе герман-

Армии и подвергли их зверским мучениям: беззащитных женщин и детей рубили на куски, отрезали конечности, выкалывали глаза. Гитлеровские летчики расстреливают с самолетов мирных жителей и гонятся даже за детьми. Один из фашистских стервятников напал на днях на грузовой автомобиль, отвезивший в тыл женщин и детей. Пулеметной очередью бандит убил жену техника Зеленко и тяжело ранил 3-летнего мальчика.

В чешской газете «Вечер», издающейся на немецкие деньги в Праге, появилась статья некоего Крохталака сплошь заполненная смехотворными фантастическими измышлениями. Опытный мошенник уверяет, что он якобы имел лет шесть назад беседу с советским послом в США тов. Уманским, который будто бы развивал перед ним перспективы коммунистической революции в США, Франции, Китае и даже в Индии. Продукция берлинской фабрики лжи давно уже вызывает во всем цивилизованном мире чувство гадливого отвращения, поэтому для вящей убедительности очередной гитлеровской фальшивки на сцену выпущен платный фашистский агент не с немецкой, а с чешской фамилией. Фашистские заправилы испытывают, по видимому, немалый страх перед сотрудничеством двух великих стран — США и СССР.

ский транспорт с продовольствием внезапно подвергся пулеметному обстрелу. Отряд партизан атаковал и уничтожил конвой, сопровождавший транспорт. Партизаны отступили только тогда, когда появились крупные германские части. Вынужденное признание делает и итальянское телеграфное агентство «Стефани», сообщая, что в тылу наступающих фашистских частей специальные отряды «занимаются разрушениями, поджигают склады, взрывают фермы, уничтожают скот». Иностранное радио сообщает также о взрыве германского поезда с боеприпасами в Восточной Польше.

Чем большие потери несут немецко-фашистские войска, тем все более дает о себе знать угнетенное настроение немецких солдат. Появляются новые признаки усталости немецко-фашистских войск. С каждым днем увеличивается количество германских перебежчиков. Наднях в районе Б. в плен добровольно сдались крупная часть немецких войск. Пленные в один голос заявляют: «Гитлер хочет залить кровью весь мир. Мы не хотели и не хотим воевать с Россией. Сдаваясь добровольно в плен Красной Армии, мы тем самым выражаем свой протест против назначения на Советский Союз, всю ненависть к палачам германского народа. Недалек тот день, когда нашему примеру последуют десятки тысяч немецких солдат, обманутых Гитлером». Пленные говорят, что сейчас уже не одиночки, а многие тысячи немецких солдат начинают понимать,

что их одурачили и повели на верную гибель. Они выжидают лишь удобного случая, чтобы сдаться в плен Красной Армии.

Трудиться также доблестно, как доблестно сражаются бойцы Красной Армии — таков лозунг миллионов трудящихся Советской страны, воодушевленных речью товарища Сталина. Рабочие одного из участков Московского метрополитена получили задание, для выполнения которого обычно требовалось не менее 5 дней. Электромонтеры-стахановцы т.т. Федурлов, Власов, Орехов и Жильцов не отрываясь от работы выполнили задание в 21 час. Поездной вагонный мастер Горь-

(Утреннее сообщение 7 июля)

В ночь на 7 июля продолжались бои на Островском, Полоцком, Лепельском и Новоград-Волыньском направлениях.

Существенных изменений в положении наших войск на фронтах не произошло.

На Островском направлении наши войска отбили неоднократные попытки мотомеханизированных частей противника прорваться на северо-восток. В ночном бою наши части нанесли танкам противника значительные поражения.

На Полоцком направлении всю ночь шли ожесточенные бои с противником, пытавшимся форсировать р. Зап. Двина. Все танки противника отбиты с большими для него потерями.

На Лепельском направлении в результате нашего контрнаступления мотомеханизированные части противника перешли к обороне. Бои продолжают ся.

На Новоград-Волыньском направлении мотомеханизированные части противника пытались ночью прорваться на восток, но действиями наших войск все атаки противника на этом направлении были отбиты.

На Бессарабском участке фронта противник, понес большие потери, отброшен в исходное положение.

На остальных направлениях и участках фронта в течение ночи происходили бои местного значения и велась разведка.

В течение 6 июля отряд наших миноносцев вел бои с кораблями противника, пытавшимися проникнуть в Рижский залив. В результате боя два миноносца противника потоплены, а в устье Финского залива уничтожена на минах подводная лодка противника.

Лейтенант Середа во время воздушной разведки над румынской территорией обнаружил скопление пехотных войск противника, колонну автомашин и радиостанцию. Совершив шесть заходов на бреющем полете тов. Середа поразил бомбами и пулеметным огнем все три цели. Продолжая разведку, отважный лейтенант заметил воинский эшелон и обстрелял его. Эшелон загорелся. Только израсходовав все боеприпасы, тов. Середа возвратился на свой аэродром.

На участке подразделения лей-

товской железной дороги т. Бажанов заметил запылавшую буксу. Для того, чтобы в срок привезти ценный груз, тов. Бажанов решил не останавливать поезда. Рискуя жизнью, на ходу поезда, мастер выбросил из буксы горящие концы, заложил свежие и залил их смазкой. К станции назначения состав пришел без опоздания. На железнодорожную станцию Н. налетели фашистские бомбардировщики. На путях станции в это время формировался состав с боевыми припасами. Поезд нужно было немедленно вывезти из-под обстрела. Машинист тов. Пивовар под огнем фашистских самолетов поддал паровоз к составу и увел состав из зоны бомбардировки.

тенанта Смирнова появилось пять танков противника. Бойцы Корнюхин, Воронцов, Толстопур и Дергапутский бесстрашно встретили танки врага. Через несколько минут два фашистских танка были подбиты связками гранат. Остальные танки повернули назад.

Белофинский десант высадился на острове М. Противник, сосредоточившись в районе Х., посылал подкрепления десанту. Самолеты эскадрильи старшего лейтенанта Свитенко, во взаимодействии с кораблями Балтийского флота и береговой артиллерии, уничтожили вражеский десант и резервы противника находившиеся в районе Х. Советский остров был очищен от белофинских солдат.

Группа красноармейцев — разведчиков, под командованием младшего лейтенанта Собченко наблюдала за дорогой в тылу противника. Невдалеке остановилась продвигавшаяся к фронту колонна вражеских танков. В бинокль тов. Собченко увидел, что корпус одного из танков неожиданно прогнулся под нажимом руки облокотившегося на него офицера. Как показало внимательное наблюдение, из 20 машин колонны лишь одна была настоящим танком. Остальные представляли собой обтянутые парусиной деревянные сооружения на гусеничном ходу. Только головной настоящий танк мог стрелять снарядами, другие же машины вели лишь пулеметный огонь. Ночью «летучий» отряд фашистов был разгромлен.

В оккупированных противником советских районах немецко-фашистские войска отбирают у крестьян весь урожай, все их продовольствие — зерно, картофель, мясо. Весь скот у крестьян немедленно изымается и передается армейским частям. О фактах грабежа местного населения фашистскими войсками сообщает лондонский корреспондент японской газеты «Хоци». Крестьяне этих районов принимают меры к тому, чтобы фашистам не досталось ни одного грамма продовольствия. Они сжигают заготовленное сено, уничтожают на корню хлеб, овощи, фрукты. Поджигая хутора, крестьяне,

Окончание на 3 странице.

От Советского информбюро

**ВСЕ ПОДЧИНИМ ИНТЕРЕСАМ ФРОНТА.
КОВАРНЫЙ ВРАГ БУДЕТ РАЗГРОМЛЕН!**

ОКОНЧАНИЕ.

не успевшие уйти с частями Красной Армии, вступают в партизанские отряды. Все это создает огромные трудности для германских войск, оторванных от своих баз снабжения.

* *

Румынский народ не хочет воевать против Советского Союза. По признанию самих румынских фашистских правителей, в стране наблюдается невиданное массовое дезертирство. Только в трех уездах — Брашеском, Кымпундунеском и Тырговиштеском — скрылись от призыва многие тысячи военнообязанных. От безуспешных угроз жестокими репрессиями румынское правительство перешло к политике уговоров и обещаний. Оно опубликовало обращение к дезертирам, в котором обещается помилование всем румынам, уклонившимся

от призыва на военную службу, если они уйдут до 15 июля. Но не действует и эта мера. Дезертиры скрываются в лесах и оказывают упорное сопротивление карательным отрядам румыно-немецких войск.

* *

Призыв товарища Сталина неустанно крепить тыл Красной Армии находит свое воплощение в массовых проявлениях трудового героизма на фабриках, заводах и в колхозах страны.

В большом коллективе механической мастерской Тульской области нет ни одного рабочего, который выполнял бы норму ниже 150 процентов. За пять дней коллектив мастерской выполнил задание, равное десяти предыдущим дням. Вдвое и больше выполняют норму многие рабочие угольных шахт области. Сталевары завода «Красный Октябрь» г.

Сталинграда т. т. Лыков, Щербатов, Куков, Лавров за каждую смену дают стали в полтора раза больше плана.

Колхозники Яшалтинского улуса, Калмыцкой АССР, сдали государству из прошлогодних запасов тысячу центнеров хлеба в счет поставок 1941 года. Во всех колхозах этого улуса организованы дружины для охраны полей, токов, животноводческих ферм. В Сталинградской области колхозники организовали новые красные обозы с хлебом. В Калининской области начался массовый сенокос. Первые же партии убранных сена колхозники сдают государству. Колхоз им. Буденного, Харабалинского района, Сталинградской области, выполнил план мясоставок на 244 процента. Колхозники Ленинского, Молотовского, Добринского и других районов перевыполнили план мясоставок в пять раз.



Бывший учащийся школы ФЗО № 10 химической промышленности /Ленинград/ комсомолец С. И. Каган работал помощником печника по обжигу на заводе «Красный химик». Мастер ушел на фронт и тов. Каган заменил его у печи. На снимке: С. И. Каган у печи.

НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

Слова лесорубов и коневозов проникнуты ненавистью к фашистским правителям Германии, совершивших подлое военное нападение на нашу Родину. Эта ненависть звучит во всех речах, произнесенных на митинге, посвященном выступлению по радио товарища И. В. Сталина.

—Наша славная Красная Армия,—говорит мастер т. Шкредов,—выступив против зарвавшегося врага нанесла ему первые сокрушительные удары. Враг будет беспощадно разбит, как были разбиты псы-немецкие рыцари и полчища Наполеона.

Настало время, когда весь наш советский народ должен направить все силы для полного разгрома над злейшим врагом. Сделаем все, что потребует от нас Родина, большевистская партия и советское правительство.

На призыв любимого вождя товарища Сталина коллектив лесопункта отвечает самоотверженным трудом. Сейчас лесопункт дает стране значительно больше продукции, чем раньше. План заготовки и вывозки древесины и дров второго квартала перевыполнен. Перевыполняется график заготовки и вывозки в этом месяце.

Лесорубы и коневозы не уходят из делянок до тех пор,

пока не выполнят нормы. Бригада лесорубов т. Голубкова успешно применяя метод Гузенко ежедневно выполняет две нормы. Образцы самоотверженной работы показывают стахановцы т. т. Ф. Ваняев и С. Карев. Они выполняют задание на 250—260 процентов.

Ряд кадровых рабочих ушли на фронт. Места ушедших спешат занять женщины. Сражается с фашистскими полчищами стахановец лесоруб лесопункта т. Катаров. На месте т. Катарова в делянке встала его жена.

—Не время сейчас сидеть дома,—говорит она, когда на фронте льется драгоценная кровь наших доблестных бойцов. Пусть наши мужья и братья истребляют фашистских варваров, а мы будем готовить победу самоотверженной работой на производстве.

Работая лесорубом т. Катарова показывает пример, как надо трудиться, изо дня в день выполняет норму на 150 процентов. В настоящее время в лесопункте в качестве лесорубов работает 8 женщин.

Коллектив лесопункта борется за досрочное выполнение июльского плана.

**В. ГАВРИЛОВ, начальник
Савастлейского
лесопункта.**

Больше хлеба родине

Больше хлеба, мяса и других продуктов родине и героической Красной Армии,—под таким лозунгом самоотверженно трудится колхозное крестьянство.

Румасовские колхозники твердо помнят, что теперь нет мирных профессий, что сейчас нужен самоотверженный труд. На полях сельхозартели «Пролог» небывалый трудовой подъ-

ем. На работы вышли все от мала до велика. Прополото 14 га яровых культур.

50 колхозниц соревнуются между собой за быстрейшую и качественную прополку посевов. 70-летняя Е. Сывороткина и А. Большакова, работая от зари до зари, успешно выполняют задание по прополке овса и проса.

В. БОЛЬШАКОВ.

На смену мужу

Г. И. Кондратьева, лесника Монаковского лесничества, Кулебакского лесхоза, призвали в действующую армию. Его жена, Анна Степановна, решила заменить мужа. В заявлении о приеме ее на работу она пишет:

«Муж ушел на фронт защищать нашу родину. Он будет

биться с напавшими на нас шакалами—фашистами, а я, советская женщина, приложу все силы для укрепления тыла. Прошу взамен мужа принять меня лесником обхода № 8. Заверяю, что службу буду нести добросовестно и бдительно».

Просьба Кондратьевой удовлетворена.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 5 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил, что Германии дорого обходится каждый метр захваченной советской земли. По предварительным данным, Германия за первые 12 дней потеряла убитыми и ранеными около 700.000 человек.

Далее тов. Лозовский остановился на утверждениях германской пропаганды, будто весь мир ополчился на СССР и на Англию: будто румыны, венгры, словаки и итальянцы «горят желанием» положить свои головы для того, чтобы

обеспечить мировую гегемонию Германии. Как же обстоит дело в действительности? Тов. Лозовский оглашает документ —секретное предписание, попавшее к нам вместе с захваченным германским штабом разгромленной бронетанковой бригады, в котором говорится: дело занятия советского нефтяного района должно быть проведено так, чтобы этого района ни в коем случае не успели достигнуть венгры. Вторых, поскольку для этого захвата привлекается словацкий отряд, нужно путем передачи ему германской войсковой части обеспечить, чтобы словаки не столкнулись с венграми.

Фотокопия документа была роздана иностранным корреспондентам.

Огласив указанный документ, тов. Лозовский сказал: это похоже не на союзные войска, а на шайку грабителей, которые не доверяют друг другу и могут подрасться между собой из-за добычи в любой момент.

Что касается вопроса о советско-японских отношениях, то тов. Лозовский ответил: насколько можно судить, из декларации г. Коноэ и г. Мацука вытекает, что Япония остается на той позиции, которую она занимала до нападения Германии на Советский Союз.

Протест союза обществ Красного креста и Красного полумесяца СССР

Союзом обществ Красного креста и Красного полумесяца СССР отправлена в Женеву Международному комитету Красного креста следующая телеграмма: «Союз обществ Красного креста и Красного полумесяца СССР заявляет решительный протест против неоднократных бомбардировок санитарных

формирований и учреждений вторгнувшимися на территорию СССР немецкими войсками. С 22 по 28 июня немецкие бомбардировщики атаковали и разрушили госпитали в городах Гродно, Лиде, Минске, Смоленске. Они подвергли также бомбардировке с воздуха санитарный поезд в г. Львове и целый

ряд полевых санитарных учреждений, несмотря на ясное обозначение и видимость отличительных знаков, установленных Женевской конвенцией для этих учреждений. При бомбардировке пострадали медицинский персонал, раненые и больные, находившиеся на излечении в госпитале».

БУДЕМ ДРАТЬСЯ ДО ПОБЕДЫ

На отечество родное
Наглый враг напал, как

вор.
Дружно встанем всей страной
И дадим врагу отпор.

Всенародной грозной силой
Вражью нечисть разобьем
И фашистам на могилу
Кол осиновый забьем!

Много раз враги пытались
Нас согнуть в бараний рог,—
С белым светом распрощались,
Не нашли домой дорог!

Всенародной грозной силой
Вражью нечисть разобьем

И фашистам на могилу
Кол осиновый забьем!

Наши прадеды и деды
Нам оставили завет:
— Надо драться до победы,
Без победы—жизни нет!

Всенародной грозной силой
Вражью нечисть разобьем
И фашистам на могилу
Кол осиновый забьем!

Полный ярости могучей
Подымается народ
На ползучий, на летучий,
На фашистский черный

сброд.

Всенародной грозной силой
Вражью нечисть разобьем
И фашистам на могилу
Кол осиновый забьем!

Все на бой с проклятым
гадом,

Не уйти ему живым
Под железным нашим градом
И под ливнем огненным!

Всенародной грозной силой
Вражью нечисть разобьем
И фашистам на могилу
Кол осиновый забьем!

Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

**Подвиг сегодня—не праздник, а будень,
Каждый день героями будем.**

На народной магистрали

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина вызвало невиданный трудовой подъем среди строителей автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

Изо дня в день повышается производительность труда на участках Натальинского и Родяковского колхозов. Здесь каждый колхозник выполняет дневное задание на 180—200 процентов.

На состоявшихся митингах натальинцы и родяковцы выразили готовность в любую минуту встать с винтовкой в руках на защиту родины.

В своем выступлении колхозник 50-летний И. Г. Постнов сказал: «Я готов отдать все силы для защиты моего отечества. Увеличу производительность труда. Вместо одной нормы бу-

ду давать две—три нормы в день».

Колхозник Я. Логунов призвал всех строителей автогужевой дороги быстрее и лучше соорудить земляное полотно, работать от зари до зари, по-стахановски, как этого требует военная обстановка.

Выступая на митинге про-раб второго участка т. Сочинов отметил, что колхозники строят дорогу хорошо, особенно внимательно следят за качеством насыпаемого грунта. Надо и мощнее производить высококачественно, по всем техническим правилам.

Председатель Родяковского колхоза т. Масанов призвал колхозников к активному участию в командах противовоздушной и противохимической обороны.

В. ЛОГИНОВ.

В дни великой отечественной войны строители автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки работают с утроенной энергией. Отдельные колхозы закончив возведение земляного полотна производят мощение дороги. Участок Гремячевского колхоза «Красное знамя» полностью замощен и готов к сдаче правительственной комиссии.

На трассе каждый день бывает многолюдно. 4, 5 и 6 июля в строительстве дороги участвовало 2.491 человек и 224 лошади. За три дня в полотно дороги уложено 6.365 кубометров земли, замощено 994 кв. метра.

С начала строительства дороги произведено 189.027 кубометров земляных работ, замощено 25.605 кв. метров.

В народной стройке колхозникам оказывают социалистическую помощь трудящиеся нашего города. В выходной день, 6 июля, около двухсот человек из числа городского

населения было занято на земляных работах.

Активно трудится на трассе коллектив работников Кулебацкого отделения Госбанка. Их каждый выходной день можно видеть на Сонинском участке, с честью выполняющими задание по возведению полотна. В бригаде госбанковцев особенно следует отметить т.т. Кирюхина, Попова, Войкину, Киселеву, Горбачеву и других, которые проявляют инициативу, показывают пример стахановской работы.

В заготовке шлака деятельное участие принимают рабочие механического цеха завода им. Кирова, возглавляемые начальником цеха т. Щегловым.

Задача строителей дороги — в ближайшие дни закончить возведение земляного полотна, строительство и установку мостов, заготовку камня и шлака, приступить к массовому мощению трассы.

Успешно выполняют финплан

На вероломное разбойничье нападение фашистских варваров на нашу Родину коллектив работников Кулебацкого райфинотдела ответил самоотверженной работой. За первое полугодие план мобилизации средств райфинотделом выполнен на 103,5 проц., за второй квартал на 103,7 проц.

Ряд сельсоветов значительно перевыполнил финплан второго квартала. Например, налоговой агент дер. Соново т. Вагров дал 149 проц., т. Приказнова (Н.Мамлейка)—128 проц., т. Быков (Гремячево)—125 проц., т. Чернышев (Натальино)—121 проц., т. Наумкин (Теплово)—117 проц. и т. д.

При обсуждении итогов работы за истекшее полугодие и задач на третий квартал т. т.

Наумкин и Чернышев заявили: «Если хочешь победить врага в войне—выполни план вдвойне и втройне!» Т. т. Наумкин и Чернышев взяли на себя обязательство выполнить квартальный финплан на месяц раньше срока.

Весь коллектив финансовых работников, одобряя инициативу передовых фактивистов, решил досрочно выполнить план мобилизации денежных средств.

Каждый рубль, полученный в фонд нашей страны, помогает крепить хозяйственную и военную мощь Советского Союза.

Н. ХЛЕБНИКОВ,
зав. Кулебацким райфинотделом.

БУДЕМ ЗОРКО ОХРАНЯТЬ ТЫЛ

Речь любимого Сталина воодушевила нас и еще больше сплотила вокруг партии большевиков и советского правительства.

Коллектив городской пожарной команды считает себя мобилизованным в народное ополчение.

Пожарник—боец тыла. Будем

больше крепить революционную бдительность и организованность, охранять государственные ценности и народное имущество.

Мы уверены в победе над врагом.

По поручению бойцов пожарной охраны **СЕРЕБРЯКОВ** и **БАДИН.**



В ответ на наглое нападение фашистских захватчиков колхозники сельхозартели имени Калинина /аул Геокча, Ашхабадский район/ досрочно выполняют поставки государству. На снимке: отгрузка картофеля нового урожая для славы государству.

Фото Б. Кудрявцева.

Растет производительность труда

Рабочие и инженерно-технические работники цеха № 3 завода им. Кирова, выслушав речь товарища И. В. Сталина, дали клятву—отдать все свои силы, энергию на борьбу с ненавистной фашистской гадиной.

На прокатном агрегате бригады тов. Калмычкова за 6 июля задание выполнила на 145 проц.

Растет производительность труда на резке. Бригады т.т. Левина и Скребова систематически выполняют нормы от 124 до 128 и более процентов.

РЯЖКИН,
нормировщик цеха № 3.

Пособия семьям военнослужащих

В Кулебаках началось назначение пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава.

3 июля состоялось первое заседание комиссии по назначению пособий при Кулебацком горисполкоме, на котором рассмотрено ряд заявлений.

За всеми справками следует обращаться в горисполком (улица Труда).

Председатель комиссии
И. СТОЛЯРОВ.

Подготовка к новому учебному году

На днях состоялась очередная сессия Старо-Мамлейского сельсовета, обсудившая вопрос о подготовке школ к новому учебному году.

Из сообщений директоров школ выяснилось, что Кутузовская школа неплохо готовится к учебному году. Ремонт ее в основном закончен. В то же время в Мамлейской школе еще не закончен ремонт здания, парт, столов.

Сессия обязала руководителей школ и сельсовета своевременно подготовиться к новому учебному году. Н. П.

ПРАКТИКАНТЫ

Из Ардатовского сельскохозяйственного техникума в Кулебацкий район прибыло 13 студентов. Сейчас все они направлены в колхозы для прохождения практики.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА

Как передает агентство Рейтер, выступивший с речью в Лидсе английский министр иностранных дел Иден заявил: мы ни при каких обстоятельствах не намерены вести переговоры с Гитлером по какому то ни было вопросу. Мы будем усиливать свои военные мероприятия до полного уничтожения Гитлера и всего того, за что он выступает, Гитлер принял позу крестовосца, борющегося против большевизма. Скоро он может захотеть выступить в роли человека, стоящего за мир. Этим моим заявлением заранее определяется позиция английского правительства по отношению к любому мирному предложению Гитлера.

Касаясь германского вторжения в Россию Иден сказал, что русские дерутся с блестящим мужеством. Они наносят противнику ответные удары. Мы приложим все силы для оказания максимальной помощи русским и всякому другому, что борется с Гитлером. Как в военной, так и в экономической областях мы будем поддерживать полное сотрудничество для завершения общей задачи—поражения Германии. Мы будем прилагать совместные с Россией усилия без всяких оговорок и задних мыслей. Мы целиком отдаем задачу разбить Гитлера.

Германский аппетит к завоеваниям, продолжал Иден, не ограничивается какой либо страной или континентом. Мировое господство—вот цель Гитлера. Далее Иден заявил: мы будем продолжать строить нашу авиацию до тех пор, пока она не установит господства над германской авиацией на любом поле сражения. Из месяца в месяц количество взрывчатых веществ, сбрасываемых над Германией, будет увеличиваться. Все с большей силой будет наноситься удар по промышленной жизни Германии.

В результате нападения Германии на Россию все страны, высоко ценящие свою свободу, должны удвоить свои усилия. В ближайшие несколько месяцев война станет еще более интенсивной.

Отметив, что Англия не стремится в происходящей войне к материальным выигршам и не претендует на территории, Иден подчеркнул, что Англия вместе с союзными государствами будет добиваться полного уничтожения тирании Гитлера с тем, чтобы заложить основы новой Европы.

(ТАСС).

Выступление турецкого премьер-министра Сайдама

Как передает анкарское радио, премьер-министр Турции выступил 4 июля в меджлисе (парламент) с речью, посвященной международному положению и внешней политике правительства.

Касаясь обстановки, созданной войной Германии против СССР Сайдам подчеркнул, что Турция будет и впредь придерживаться политики нейтралитета.

(ТАСС).

Англо-германская война

Как передает агентство Рейтер, днем 5 июля английские тяжелые бомбардировщики атаковали важные сталелитейные и машиностроительные заводы в Лилле (оккупированная зона Франции). Отмечены прямые попадания бомб в заводские здания. Во время другого налета был подвергнут бомбардировке железнодорожный узел в Отвиле, где также отмечены прямые попадания бомб. В ночь на 6 июля соединения английской бомбардировочной авиации совершили крупный налет на Мюнстер (Западная Германия), где вспыхнули огромные пожары. Некоторые из английских бомбардировщиков, проникшие вглубь Германии, достигли Магдебурга в 120 километрах к юго-западу от Берлина. Ожесточенной бомбардировке были подвергнуты города Оснабрюк и Билефельд.

Английская подводная лодка потопила в Средиземном море итальянский крейсер. 7 итальянских самолетов сбрасывали в ночь на 6 июля бомбы над островом Мальта.

В Сирии колонна английских войск и деголлевских частей заняла два новых пункта. По сведениям американской печати, в ближайшие дни ожидается полная капитуляция французской армии в Сирии.

В Ливии положение без перемен. В Абиссинии в результате капитуляции итальянцев в Галла-Сидамо английские войска захватили значительное количество военных материалов. (ТАСС).

Отв. редактор

И. ТАРАСОВ.

Филиал школы фабрично-заводского обучения при Кулебацком ремесленном училище № 8 объявляет

ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 6-месячный срок обучения по профессиям: слесари, электрослесари, станочники, пом. машинисты на паровозах.

Принимаются лица обоого пола в возрасте 16—17 лет, независимо от образования. Принятие на обучение обеспечивается наравне с учащимися школы ФЗО.

При поступлении необходимо приложить следующие документы: 1/ заявление, 2/ метрическую выпись о рождении, 3/ справку об образовании.

Заявления принимаются в канцелярии ремесленного училища № 8 до 8 июля 1941 г. включительно 9 июля все подавшие заявления с 9 часов утра проходят через приемочную комиссию.

За всеми справками обращаться в ремесленное училище № 8, телефон № 1—07. Директор Р.У. № 8 Дуланов.

Дом культуры доводит до сведения граждан г. Кулебаки о том, что в парке

ежедневно работают

читальня, биллиардная, танцевальный павильон, волейбольная площадка, шахматно-шашечная комната.

По средам, субботам и воскресеньям, с 9 часов вечера и до 12 часов ночи, играет оркестр духовой музыки и выступают самодеятельные кружки Дома культуры.

Правление ДК.